

О добровольной сдаче гражданами незаконно хранящегося оружия.

Во исполнение протокольных решений совместного заседания Национального антитеррористического комитета и Федерального оперативного штаба (протокол № 43/45 ДСП от 24 декабря 2013 года г.Москва) для доклада Главе Чеченской Республики – Председателю Антитеррористической комиссии Чеченской Республики Р.А.Кадырову администрацией Гудермесского муниципального района совместно с главами администраций сельских поселений и сотрудниками полиции О МВД России по Гудермесскому району, в частности, с привлечением заместителя начальника полиции по ООП, подполковника полиции С.С-А.Шахидова, начальника ОУУП и ПДН, подполковника О.И.Альтудова, инспектора ГЛРР ст.лейтенанта Т.А.Зармаева, а также духовенством и Советом Старейшин района проведено расширенное семинар-совещание, на котором разработан План совместных профилактических мероприятий, направленных на активизацию процесса добровольной выдачи населением района незаконно хранящегося оружия, взрывчатых веществ, взрывных устройств, а также компонентов для их изготовления.

Согласно Плану главам администраций сельских поселений района рекомендовано проведение сходов граждан села, с приглашением сотрудников полиции, проведение профилактических бесед с разъяснением населению о необходимости добровольной сдачи оружия и наступления уголовной ответственности за хранение незаконного оружия.

Имамам каждого населенного пункта рекомендовано регулярное проведение профилактических проповедей среди населения, обращая особое внимание жителей района на необходимость оказания активного содействия сотрудникам полиции, что будет способствовать более эффективному процессу добровольной выдачи гражданами хранящегося незаконного оружия правоохранительным органам.

Председателю Совета имамов района А.М.Абдулмуслимову рекомендовано (со сроком исполнения – регулярно, в течение года) проведенные проповеди размещать на официальном сайте духовенства Гудермесского района ЧР Ислам – Истина. инфо.

Председателю Совета Старейшин района В.В.Темирбаеву рекомендовано оказать самое активное участие всем субъектам профилактики района в проведении профилактических мероприятий среди населения, обращая особое внимание на молодежь.

Вместе с тем, в Плане работы О МВД России по Гудермесскому району на 2014 год, утвержденном начальником полиции С.У.Айдамировым, предусмотрен пункт о продолжении профилактической работы по обеспечению сдачи населением незаконно хранящегося оружия, взрывчатых веществ, взрывных устройств, а также компонентов для их изготовления.

Администрацией района совместно с О МВД России по Гудермесскому району подготовлена необходимая информация для населения района через районную газету «Гумс» (№ 10 -12 от 20.02.2014г.) с размещением на официальных сайтах администрации района и духовенства района.

Регулярные публикации в районной газете и размещение информации на официальных сайтах администрации района, духовенства Гудермесского района для населения по указанной тематике является одним из пунктов совместного Плана профилактических и информационно-пропагандистских мероприятий, способствующих активизации процесса добровольной выдачи населением Гудермесского муниципального района незаконно хранящегося оружия, взрывчатых веществ, взрывных устройств, а также компонентов для их изготовления.

В ходе семинара представителями администрации района и сотрудниками полиции до присутствующих лиц доведена необходимая информация о том, что при создавшейся непростой криминогенной обстановке невозможно в полной мере бороться с преступностью и вести профилактическую работу усилиями только правоохранительных органов и органов местного самоуправления. Необходима реальная помощь, как со стороны общественных организаций, так и непосредственно от самих граждан района. Сотрудники полиции будут благодарны каждому, кто сообщит о незаконно хранящемся оружии у населения.

В соответствии с ч. 4 ст. 22 ФЗ от 13.12.1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии» юридическим лицам и гражданам запрещается хранение и использование найденного ими или переданного им огнестрельного оружия, собственниками которого они не являются. Такое оружие подлежит немедленной сдаче в органы внутренних дел. С целью сдачи найденного оружия необходимо обратиться в дежурные части ОВД по месту жительства либо по месту обнаружения оружия, а также звонить по телефонам доверия, как полиции (2-31-00), так и администрации района (2-30-00).

При сдаче оружия составляется протокол изъятия оружия с указанием основания - «добровольная сдача». От лица, сдающего оружие, принимается объяснение о происхождении конкретного вида оружия.

Граждане, добровольно выдавшие огнестрельное оружие, его основные части, боеприпасы освобождаются от уголовной ответственности (ст. 222 УК РФ).

Не может признаваться добровольной сдачей предметов, указанных в настоящей статье, а также в статье 223 УК РФ, их изъятие при задержании лица, а также при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию (в ред. Федерального закона от 08.12.2003 г. № 162-ФЗ).

Также в соответствии с требованиями ч. 6 ст. 20.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях за незаконное приобретение, продажу, передачу, хранение, перевозку гражданского огнестрельного оружия и огнестрельного оружия ограниченного поражения предусмотрена административная ответственность, предусмотренная санкцией статьи от денежного штрафа до 15 суток административного ареста.

Данное Поручение носит системный характер и находится на особом контроле главы администрации района Х.Ш.Ахмадова и начальника О МВД России по Гудермесскому району, подполковника полиции С.У. Айдамирова.

Заместитель главы
администрации

Н.Ю.Кончицкая

Исп. Н.Ю.Кончицкая
2-22-07